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Данная модель вяжется в универсальном размере, капор свободной посадки, подходит для 

обхвата головы 53-60 см. 

Модель на фото связана из пряжи Drops Air (65% Альпака, 28% Полиамид, 7% Шерсть, 

150 м в 50 гр.). Аналоги: Infiniti Design Air, Gazzal Alpaca Air. 

Расход - минимум 3 (берите в запас 4 мотка) - 150 - 170 гр. 

Рекомендуемая пряжа - шнурковые смесовки с альпака, смесовки с кашемиром 300 м на 

100 гр, мягкая шерсть схожего метража. 

Рекомендуемые спицы – 4.5-4.75 мм на леске 60-80 см (5 мм - кубические).  

 

 



Плотность        

- - - Узор "Рис" - - - 

1,8 петель в 1 см в ширину 

2,9 рядов в 1 см в высоту 

Общий принцип вязания: https://vk.com/video142877013_456239416 

СХЕМА 

 

 

На схеме нарисован вид капюшона сзади и сбоку, а также измерения для облегчения 

расчетов под свою пряжу.  

Как рассчитать примерный расход пряжи: https://vk.com/video142877013_456239420   

КАПЮШОН 

Начало вязания: https://vk.com/video142877013_456239421   

1. Набираем вместе со вспомогательной нитью 30 петель (2 из них включительно - 

кромочные). 

https://vk.com/video142877013_456239416
https://vk.com/video142877013_456239420
https://vk.com/video142877013_456239421


2. Провязываем 8 рядов лицевой гладью, начиная с изнаночного ряда (первую 

кромочную петлю снимаем, все петли вяжем изнаночными до конца ряда, 

последнюю кромочную провязываем изнаночной). 

3. В 9 лицевом ряду поднимаем каждую петлю из первого ряда (кроме первой 

кромочной) и провязываем её вместе с петлей 8-го ряда одну под другой (получается 

имитация шнура i-cord). Убираем вспомогательную нить. 

4. Вяжем изнаночный установочный ряд следующим образом: снимаем кромочную, 

накид, 28 петель вяжем узором рис до конца ряда (чередуем лицевые и изнаночные 

петли 1 к 1), провязываем последнюю кромочную изнаночной. 

Обнуляем счетчик рядов. 

Теперь вяжем 30 рядов вверх по прямой узором «Рис», при этом кромочные петли вяжутся 

с накидами: 

- 1 ряд – снимаем кромочную, накид, *лицевая, изнаночная, вяжем от * до конца ряда, 

кромочная изнаночной. 

- 2 ряд - снимаем кромочную, накид, *над изнаночной в 1 ряду вяжем лицевую, над лицевой 

– изнаночную, от * до конца ряда, провязываем кромочную вместе с накидом изнаночной. 

Повторяем ряды 1-2 до 31 ряда. Далее начинаем прибавки: https://vk.com/video142877013_456239422  

В 31-ом ряду начинаем делать прибавки. Делим наши петли на 8 – 12 – 8 петель без 

учета кромочных. В промежутках для удобства можно повесить маркеры. 

31 ряд (лицевая сторона) – снимаем кромочную, накид, 8 петель узором рис, 1 прибавка с 

наклоном вправо, 12 петель узором рис, 1 прибавка с наклоном влево, 8 петель узором рис, 

провязываем кромочную изнаночной вместе с накидом. 

32 ряд (изнаночная сторона) - снимаем кромочную, накид, 8 петель узором рис, провязать 

прибавку изнаночной, 12 петель узором рис, провязать прибавку изнаночной, 8 петель 

узором рис, провязываем кромочную изнаночной вместе с накидом. 

33 ряд (лицевая сторона) - снимаем кромочную, накид, 8 петель узором рис, 1 лицевая, 1 

прибавка с наклоном вправо, 12 петель узором рис, 1 прибавка с наклоном влево, 1 лицевая, 

8 петель узором рис, провязываем кромочную изнаночной вместе с накидом. 

34 ряд (изнаночная сторона) - снимаем кромочную, накид, 8 петель узором рис, провязать 

2 прибавки клина изнаночными, 12 петель узором рис, провязать 2 прибавки клина 

изнаночными, 8 петель узором рис, провязываем кромочную изнаночной вместе с накидом. 

Повторяем прибавки в лицевых рядах еще 4 раза, провязывая все прибавленные петли 

клиньев лицевой гладью (на лицевой стороне – лицевыми, на изнаночной стороне – 

изнаночными). Всего должно быть провязано по 6 прибавок с каждой стороны. 

В 42 ряду одновременно продолжаем делать прибавки, и набираем петли из 

кромочных по бокам планки. 

С каждой стороны из кромочных нужно будет набрать по 32 петли. 

42 ряд – (изнаночная сторона) – довязываем ряд до кромочной петли. Вешаем маркер. И 

не переворачивая вязание на лицевую сторону начинаем набирать петли из кромочных по 

правой стороне капора по направлению к шнурку в центральной части будущего капюшона. 

Для удобства можно взять крючок. Захватываем нить с изнанки, вытягивая на лицевую 

https://vk.com/video142877013_456239422


сторону. Всего нужно вытянуть 32 петли, равномерно распределив между ними 

прибавки из скрещенного накида. 

Фото на примере более светлой пряжи с набором петель из кромочных с накидом:  

ИЗНАНОЧНАЯ СТОРОНА 

 

 

 



ЗАХВАТ И ПРОТЯЖКУ НИТИ С ИЗНАНКИ НА ЛИЦЕВУЮ СТОРОНУ ДЕЛАЕМ 

ЧЕРЕЗ 2 ПЕТЛИ (КРОМОЧНАЯ + НАКИД) 

 

 

 



 

ВИД С ЛИЦЕВОЙ СТОРОНЫ НА НАБОРНЫЙ КРАЙ 

 

43 ряд (лицевая сторона) - снимаем 3 первые петли (пойдут на i-cord). Следим, чтобы при 

снятии петли не были скрещенными. 29 петель из кромочных вяжем узором рис, так чтобы 

узор сошелся с центральной частью капюшона. Для этого смотрим на последнюю 



провязанную петлю предыдущего ряда перед маркером. Если она лицевая, начинаем вязать 

с лицевой (если изнаночная – с изнаночной). Также следим за поворотом петель. 

 

*** На схеме показаны 42 и 43 ряды с лицевой стороны. При четном количестве петель 

узора в 43 ряду после i-cord (не 29 петель, а например 30) узор в 43 ряду начинается с 

отличной от первой до маркера петли в 42 ряду (если первая петля изнаночная – начинаем 

узор с лицевой, если первая лицевая – с изнаночной). 

Довязав до первого правого маркера, вяжем следующим образом: 8 петель узором рис, 6 

лицевых, прибавка с наклоном вправо, 12 петель узором рис, прибавка с наклоном влево, 6 

лицевых, 8 петель узором рис. 

Вешаем маркер. Здесь мы продолжаем набирать петли с левой стороны капюшона из 

кромочных. Вытягиваем нить с изнанки на лицевую сторону. Всего нужно набрать 32 петли 

по такому же принципу, что в 42 ряду. 

44 ряд (изнаночная сторона) – первые 3 петли переснимаем на спицу, не провязывая, 

(следите за поворотом петли, чтобы они не были скрещенными и также далее по узору). 

Далее вяжем оставшиеся 29 петель узором рис до левого маркера так, чтобы узор перешел 

в центральную часть, не сбиваясь + вяжем 8 петель центральной планки узором рис, 

провязать все прибавки – 7 петель - изнаночными, 12 петель узором рис, провязать все 

прибавки – 7 петель - изнаночными, 8 петель узором рис + 29 петель узором рис с правой 

стороны капора + 3 последние петли провязываем изнаночными. 

45 ряд (лицевая сторона) - первые 3 петли переснимаем на спицу, не провязывая. Вяжем 

29 петель узором рис + 8 петель центральной планки узором рис, 7 петель лицевой, 

прибавка с наклоном вправо, 12 петель узором рис, прибавка с наклоном влево, 7 петель 

лицевой, 8 + 29 петель узором рис, 3 последние петли провязываем лицевыми. 

46 ряд (изнаночная сторона) - первые 3 петли переснимаем на спицу, не провязывая. 37 

петель узором рис, 8 петель изнаночными, включая прибавку, 12 петель узором рис, 8 

петель изнаночными, 37 петель узором рис, последние 3 петли вяжем изнаночными. 

Повторяем алгоритм вязания из 45-46 ряда еще 4 раза, пока в клиньях на лицевой стороне 

не получится по 12 прибавок. 

55 – 60 ряды вяжем без прибавок и убавок по узору. 

В 61 ряду начинаем делать убавки в тех же точках, что делали прибавки. 



Убавки с наклоном вправо/влево хорошо объяснены на видео с канала Пара спиц Вязание с Тоней 

Февралёвой: https://youtu.be/OA0icRoVyig?si=6GUR1k1jkoNBlN2W. Все убавки далее мы будем 

делать по этому принципу. 

Для тех, у кого не работает YouTube - тот же способ убавок на RuTube показан на канале 

Учебник по креативу: https://rutube.ru/video/a4cbdf69d783278978c1a4c803c7daae/  

61 ряд (лицевая сторона) - первые 3 петли переснимаем на спицу не провязывая, 37 петель 

узором рис, 10 петель лицевыми, убавка 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 12 петель 

узором рис, убавка 2 вместе лицевой с наклоном влево, 10 петель лицевыми, 37 петель 

узором рис, 3 петли лицевыми. 

62 ряд (изнаночная сторона) - первые 3 петли переснимаем на спицу не провязывая, 37 

петель узором рис, 11 петель изнаночными, 12 петель узором рис, 11 петель изнаночными, 

37 петель узором рис, последние 3 петли вяжем изнаночными. 

Повторяем алгоритм из 61-62 ряда еще 9 раз, пока в лицевых клиньях капюшона не 

останется по 2 лицевых петли (всего должно быть провязано по 10 рядов убавок). 

В 81 ряду алгоритм убавок меняется. 

81 ряд (лицевая сторона) - первые 3 петли переснимаем на спицу не провязывая, 36 петель 

узором рис, убавка 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая, 12 петель узором рис, 

1 лицевая, убавка 2 вместе лицевой с наклоном влево, 36 петель узором рис, 3 последние 

петли вяжем лицевыми. 

82 ряд (изнаночная сторона) - первые 3 петли переснимаем на спицу не провязывая, 36 

петель узором рис, 2 изнаночных, 12 петель узором рис, 2 изнаночных, 36 петель узором 

рис, последние 3 петли вяжем изнаночными. 

Повторяем алгоритм из 81-82 ряда еще 11 раз. 

Распределение петель в 104 изнаночном ряду данного капюшона на лицевой стороне 

выглядит следующим образом: 

3 лицевых (i-cord), 25 петель узор рис (пойдут на правую половину шарфа), 2 лицевых, 

12 петель узор рис (центр), 2 лицевых, 25 петель узор рис (пойдут на левую половину 

шарфа), 3 лицевых (i-cord).  

Теперь мы переходим к разделению петель на 2 половинки и вяжем их 

последовательно – сначала правую сторону шарфа, далее – левую. 

 

ПРАВАЯ ПОЛОВИНА ШАРФА 

 

105 ряд (лицевая сторона) – 3 петли переснимаем на спицу не провязывая, 25 петель 

узором рис, 1 лицевая, убавка лицевой с наклоном влево, 4 петли узором рис***, 

изнаночная (она же кромочная). Разворачиваем вязание (левая часть петель остается висеть 

на леске и пока выходит из работы). 

*** Чтобы затылочная часть капюшона не растягивалась, делим 12 петель из центра на 6 + 6 

петель и меняем местами последнюю петлю из правой части с первой петлей из левой части в 

конце 115 ряда. 

https://youtu.be/OA0icRoVyig?si=6GUR1k1jkoNBlN2W
https://rutube.ru/video/a4cbdf69d783278978c1a4c803c7daae/


106 ряд (изнаночная сторона) – 1 петлю снимаем, не провязывая, 4 петли узором рис, 2 

изнаночных, 25 петель узором рис, 3 последние петли провязываем изнаночными. 

Повторяем алгоритм вязания убавок из 105-106 ряда еще 4 раза. 

В 113 ряду (лицевая сторона) вяжем следующим образом - 3 петли переснимаем на спицу 

не провязывая, 25 петель узором рис, 3 лицевых. 

114 ряд (изнаночная сторона) - 3 петли переснимаем на спицу не провязывая, 25 петель 

узором рис, последние 3 петли изнаночных. 

Продолжаем вязать шарф по прямой, повторяя алгоритм из 113-114 ряда длиной около 47-

50 см (всего 142 ряда). 

В 257 ряду начинаем делать убавки в каждом 6 ряду шарфа. 

257 ряд (лицевая сторона) - 3 петли переснимаем на спицу не провязывая, 24 петли узором 

рис, убавка лицевой с наклоном вправо, 2 лицевых. 

258-262 ряды вяжем по рисунку. 

Далее делаем убавки (ритм убавок – в каждом 6 ряду) в 263, 269, 275, 281, 287, 293, 299, 

305, 311, 317, 323, 329, 335, 341, 347, 353, 359, 365, 371, 377, 383, 389, 395, 401 рядах, пока 

на спицах не останется 6 лицевых петель (i-cord 3 + 3 справа и слева).  

Вяжем еще 3 ряда по рисунку (402-404 ряды). 

В 405 ряду закрываем петли и обрезаем кончик нити. Правая половинка шарфа готова. 

 

ЛЕВАЯ ПОЛОВИНА ШАРФА 

 

Вяжется зеркально правой. 

Присоединяем нить к середине затылочной части справа к петлям, которые выходили из 

работы ранее. 

105 ряд (лицевая сторона) – 1-ую (кромочную) снимаем не провязывая, 4 петли узором рис, 

убавка лицевой с наклонном вправо, 1 лицевая, 25 петель узором рис, последние 3 петли 

вяжем лицевыми. 

106 ряд (изнаночная сторона) – 3 первые петли провязываем изнаночными, 25 петель 

узором рис, 2 изнаночных, 4 петли узором рис, последнюю кромочную провязываем 

изнаночной. 

Повторяем алгоритм вязания и убавок из 105-106 ряда еще 4 раза. 

В 113 ряду (лицевая сторона) вяжем следующим образом - 3 петли провязываем лицевыми, 

25 петель узором рис, последние 3 петли переснимаем на спицу, не провязывая. 

114 ряд (изнаночная сторона) - 3 петли провязываем изнаночными, 25 петель узором рис, 

последние 3 петли переснимаем на спицу, не провязывая. 

Продолжаем вязать шарф по прямой, повторяя алгоритм из 113-114 ряда длиной около 47-

50 см (всего 142 ряда). 



В 257 ряду начинаем делать убавки в каждом 6 ряду шарфа. 

257 ряд (лицевая сторона) - 2 петли лицевой, убавка лицевой с наклоном влево, 24 петли 

узором рис, 3 петли переснимаем, не провязывая. 

258-262 ряды вяжем по рисунку. 

Далее делаем убавки (ритм убавок – в каждом 6 ряду) в 263, 269, 275, 281, 287, 293, 299, 

305, 311, 317, 323, 329, 335, 341, 347, 353, 359, 365, 371, 377, 383, 389, 395, 401 рядах, пока 

на спицах не останется 6 лицевых петель (i-cord 3 + 3 справа и слева). 

Вяжем еще 3 ряда по рисунку (402-404 ряды). 

В 405 ряду закрываем петли и обрезаем кончик нити. Левая половинка шарфа готова. 

ВТО (Влажно-тепловая обработка) 

Так как мы вяжем капор из пушистой шнурковой пряжи с альпака, рекомендуется не 

проводить ВТО до тех пор, пока вы полностью не закончите работу. После ВТО альпака 

практически не распускается и есть риск испортить нить.  

Перед ВТО лучше всего заправить все кончики. В процессе они подваляются и не будут 

видны после высыхания изделия. 

Рекомендуется только ручная стирка со специальными средствами для пряжи (в крайнем 

случае – можете использовать шампунь для волос) при температуре 25-30 градусов, 

аккуратный отжим в полотенце и естественная сушка на горизонтальной поверхности.  

Если вы хотите немного подвалять изделие, чтобы сделать полотно плотнее, и уверены в 

поведении пряжи, допускается отжим в машине на оборотах не более 400. Такие 

манипуляции допустимы однократно (так как альпака очень склонна к сваливанию – на 

это влияют перепады температуры при стирке и особенности отжима в барабане стиральной 

машины). Лучше всего протестировать режим стирки предварительно на образце и не 

менять его при стирке изделия. Весь последующий отжим должен проводиться вручную. 

 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

 

КАК УВЕЛИЧИТЬ РАЗМЕР? 

1. Добавить петель в наборный ряд (например, 32-34 петли). Их должно быть четное 

количество. Капюшон получается шире и свободнее, так как увеличивая петли в этой 

части, мы увеличиваем мерку на обхват лица. 

2. Добавить глубину капюшона можно, провязав дополнительные ряды (1-2 см) после 

30 ряда в описании. 

3. Перед прибавками на клинья из лицевых петель на центральную часть взять чуть 

больше петель (смотрим 31 ряд в описании - вместо 8-12-8 взять, например 8-14-8 

или 8-16-8, число зависит от количества петель в наборном ряду). Центральная часть 

капюшона на макушке и затылке будет немного шире и объемнее. 

4. Набрать по бокам из кромочных большее количество петель (например, по 34-36). 

Таким образом мы увеличиваем ширину боковой части и общий объем капюшона 



по затылочной части становится свободнее. Также в данном случае увеличивается и 

ширина шарфов. 

 

КАК УМЕНЬШИТЬ РАЗМЕР? 

1. Уменьшить количество петель в наборном ряду (например, 28-26 петель). Их должно 

быть четное количество. Капюшон получается уже, так как убирая петли в этой 

части, мы уменьшаем петли на обхват лица. 

2. Уменьшить глубину капюшона можно, провязав чуть меньше рядов в самом начале 

вязания (например, не 30, а 26-24) и сразу после начинать прибавки клиньев 

макушки (как в 31 ряду в описании). 

3. Перед прибавками на клинья из лицевых петель на боковые части взять чуть меньше 

петель (31 ряд в описании - вместо 8-12-8 в описании взять, например 7-12-7 или 6-

12-6, зависит от количества петель в наборном ряду). Центральная часть капюшона 

на макушке и затылке будет немного уже. 

4. Также можно уменьшить количество прибавок в клиньях из лицевых петель на 

макушке (на схеме отмечены розовым цветом, 31 – 42 ряд). В данном описании их 

12, но можно сократить до 11-9. Тогда объем затылочной части уменьшится и 

капюшон будет больше прилегать к голове. Но учитывайте, что это изменение также 

немного сократит высоту капюшона (на схеме она 28 см) и длину от линии роста 

волос до основания затылка (на схеме 48 см). 

5. Набрать по бокам из кромочных меньшее количество петель (например, по 28-30 с 

каждой стороны – описание набора есть в 42-46 ряду данного описания). Таким 

образом, мы уменьшаем ширину боковой части и общий объем капюшона по 

затылочной части сокращается. Также в данном случае уменьшается и ширина 

шарфов. 

При выборе способа увеличения или уменьшения размера можно ориентироваться на 

измерения в схеме. 

Плейлист со всеми видео к описанию доступен по ссылке: 

https://vk.com/video/playlist/142877013_1 

 

 

https://vk.com/video/playlist/142877013_1

